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Procès-verbal 
Comité de Direction Ligue Féminine de Handball 

Mercredi 18 mars 2020 par visio-conférence 
 
Membres :  
Présidente de la LFH : Nodjialem MYARO ; 
Représentants FFHANDBALL : Jean-Pierre FEUILLAN, vice-président FFHANDBALL, Christian DUME, 
président de la CNCG ; Philippe BANA, DTN ; Olivier KRUMBHOLZ ; sélectionneur France A féminines ;  
Représentants des clubs : Jean-Marie SIFRE, Paris 92 ; Daniel SENECLOZE, Bourg de Péage ; Thierry 
WEIZMAN, Metz (titulaire du pouvoir de Gérard JUIN) ;  
Représentant des entraîneurs : Laurent BEZEAU ; 
 
Invités présents : 
Représentants FFHANBDALL : Éric BARADAT, responsable du PPF féminin ; Sébastien GARDILLOU, 
adjoint au sélectionneur France A ; Laetitia SZWED-BOBET, conseillère de la présidente LFH ; Pascal 
BAUDE, Président COC FFHANDBALL ; 
UCPHF : Pierre PRADEAU, directeur ; Olivier GEBELIN, UCPHF ; 
AJPH : Benoît HENRY, chargé de développement ; 
7Master : Thibaut DAGORNE, délégué ; 
Salariées FFHandball/LFH : Marie PUECH ; Grégory PRADIER.  
 
Membres excusés : 
Perrine PAUL, Toulon St Cyr ; 
Gérard JUIN, représentant des médecins ; 
Représentante des joueuses : Maria BALS ; 
 
Invités excusés : 
Représentante des clubs D2F-VAP : Sophie PALISSE, St Amand les Eaux, 
François GARCIA, DNA ; Olivier BUY, représentant des arbitres ;  
 
 
La réunion est ouverte à 12h00 en visioconférence compte tenu de la crise sanitaire qui impacte la France. 
 
I/ Approbation du PV de la réunion du 12 février 2020 
 
Les membres présents approuvent le PV à l’unanimité (à voir au prochain CODIR du 25/03). 
 
II/ COVID-19 
 
Nodjialem MYARO remercie la mobilisation de toutes et tous dans cette période exceptionnelle. 
Elle fait état de la problématique rencontrée par le club du Havre et explique la mise sous quatorzaine du 
club ; Frédérique BARTHELEMY et Gérard JUIN suivent l’évolution de cette situation. 
Thierry WIEZMAN fait un point sur les joueuses du club de Metz, au chômage partiel pour 15 jours et le fait 
qu’à date, elles ne présentent pas de symptomatologie. Les autres représentants des clubs, qui assistent à 
ce CoDir, précisent qu’il en est de même pour leurs joueuses. 
 
Philippe BANA précise qu’un point de situation est fait tous les matins avec le Ministère des Sports. Il 
rappelle que dans la période de confinement, il n’y a pas de possibilité d’entraîner ; juste de sortir selon les 
modalités dérogatoires fixées par le gouvernement. 
 
Par ailleurs, Philippe BANA se félicite de la mise en place d’une boucle WhatsApp pour continuer de 
fonctionner en réseau avec toutes les actrices et les acteurs du secteur. 
Il indique qu’il va adresser aux participants du CoDir, une note sur les impacts économiques de la crise 
sanitaire dès qu’il aura reçu la note du Ministère des Finances ; ce qui permettra de constituer un groupe de 
travail. 
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Concernant l’impact sportif, il précise qu’à date, le CIO ne souhaite pas modifier les qualifications 
olympiques et qu’il invite les Fédérations à essayer de travailler à une modification des sélections 
olympiques. 
De son côté, l’IHF envisagerait de maintenir dans l’immédiat les qualifications olympiques à fin juin. 
En synthèse et pour l’instant, les instances internationales cherchent à préserver leurs compétitions (comme 
par exemple le report envisagé dans l’immédiat du Final 4, en septembre). 
 
Quoiqu’il en soit, Philippe BANA souhaite pouvoir envoyer un calendrier au CoDir, d’ici la semaine 
prochaine, sachant qu’il a déjà transmis les informations relatives aux mesures d’indemnisations. 
 
Enfin, Philippe BANA insiste sur la nécessité de bien travailler ensemble, par bloc de travail, pour envisager 
une reprise progressive et coordonnée. Le travail à la FFHANDBALL consistant pour l’instant à réduire 
toutes les compétitions dont l’utilité n’est pas prioritaire. 
 
Pierre PRADEAU réagit par rapport à ces informations et indique que si les compétitions peuvent reprendre 
avant la fin de l’année sportive, il y a un risque d’engorgement. Il pointe que l’essentiel est de réussir à 
régénérer de l’économie pour les clubs et appelle à une articulation intelligente. 
 
Olivier KRUMBHOLZ indique que les joueuses de l’Equipe de France A Féminine n’ont pas été réunies 
depuis la mi-décembre et il explique son intention de les préparer au mieux si les Jeux Olympiques sont bien 
maintenus. 
 
Laurent BEZEAU pointe que les priorités pour les clubs sont économiques car la crise actuelle pourrait avoir 
de graves conséquences. Il reconnaît qu’il faut avancer au jour le jour et qu’il faudra mettre de la certitude le 
plus tôt possible, tout en respectant une équité sportive et économique. 
 
Benoit HENRY rejoint Pierre PRADEAU et Laurent BEZEAU quant à l’impact sur l’économie des clubs. Il 
insiste sur la nécessité de bien prendre en compte ce point pour garantir la pérennité des projets et autant 
que faire se peut, trouver des organisations limitées au niveau international. 
 
Thierry WEIZMAN alerte d’ailleurs sur les mesures prises à court terme si elles ne sont que des reports 
d’échéances. Les conséquences seraient préjudiciables à moyen – long termes. Il est rejoint par Nodjialem 
MYARO. 
 
Thibaut DAGORNE considère qu’il sera important de faire preuve de souplesse pour trouver les meilleures 
solutions compte tenu de cette saison exceptionnelle. 
 
Laurent BEZEAU se projette en demandant que des modalités soient d’ores et déjà réfléchies pour une belle 
saison 2020-2021. 
 
Après tous ces échanges, le CoDir acte la mise en place d’une cellule de crise, composée d’une personne 
de chaque population présente au CoDir. Cette cellule aura vocation à se réunir quotidiennement pour 
réfléchir à la capacité de reprise des compétitions. Et ce, en lien avec les informations qui émaneront des 
instances internationales pour fabriquer un calendrier mai – juin -juillet qui permette de sortir par le haut pour 
tout le monde. 
Le CoDir convient que les communications de la cellule de crise soit le fruit des décisions concertées. 
 
Les membres du CoDir présent ce jour valident à l’unanimité la proposition de Nodjialem MYARO consistant 
à passer d’une fréquence mensuelle à une fréquence hebdomadaire, tous les mercredis à midi, pour le 
CoDir. 
 
III/ DIFFUSIONS TV 
 
Le CoDir débat des contacts pris et arrêtés. 
 
Nodjialem MYARO évoque la mise en lien avec Sport en France pour renouveler le partenariat car nos 
interlocuteurs y sont favorables.  La constitution du dossier  pour la saison prochaine est en cours de 
négociation mais actuellement en attente, par rapport à la situation. 
 
Cependant, la réflexion est interrompue concernant le digital. 
 
Les diffusions validées à la suite du dernier codir sont, à l’image du championnat, mises en attente pour le 
moment.  
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IV/ TROPHEE ALL STAR 
Laetitia SWED BOBET évoque la réunion du groupe communication le 4 mars dernier. 
L’idée poursuivie est de maintenir à l’identique de cette saison, pour continuer de séparer les trophées de la 
conférence. 
Les échanges ont également porté sur la proposition du jury de sélection qui sera envoyé au CoDir pour 
validation. 
 
Concernant l’organisation, Laetitia SWED BOBET pointe que les tarifs de la MDH étaient assez chers ; le 
coût de la conférence pour la LFH s’est élevé à 9K€. 
 
Sa recommandation est de voir si possible de bénéficier de coûts moins chers à la MDH en évoquant le tarif 
lors du prochain CA lorsque la crise sanitaire sera passée et revoir le tarif avec le service commercial. Si le 
tarif n’est pas avantageux à un lieu extérieur se rapprocher des partenaires pour étudier des lieux moins 
onéreux.   
 
Laurent BEZEAU pense qu’il est un peu délicat de traiter le point actuellement au regard de la situation. 
 
Après en avoir débattu, le CoDir convient de ne pas traiter le point dans l’immédiat. 
 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la réunion est clôturée à 12h45. 
 

 
 

 
 

 Nodjialem MYARO 
Présidente de la LFH 


